
PROCEDURA APERTA TELEMATICA PER L’AFFIDAMENTO DEI LAVORI INERENTI GLI  INTERVENTI 

DI RIFUNZIONALIZZAZIONE LOCALI EDIFICIO 2 – DIPARTIMENTO DI SCIENZE DEL FARMACO - 

CATANIA  
 

Risposte a quesiti di interesse generale (3) 

 

1) Quesito:  “Buonasera, la mia impresa è in possesso della categoria OG1 classifica VI, categoria OG11 

classifica IV e categoria OS21 classifica II. Premesso che le categorie OS3 – OS28 – OS 30 sono 

assorbite dalla categoria OG11, possiamo partecipare alla procedura di gara dichiarando di 

obbligarci a subappaltare la OS21 per la parte mancante (OS21 classifica III richiesta dal bando) e di 

subappaltare integralmente la OS4 per mancanza di qualificazione ad impresa in possesso di 

relativa qualificazione? Cordiali saluti. 

   

         Risposta: Si è possibile subappaltare la categoria OS21 per la parte mancante e la OS4  per intero, 

fermo restando che l’importo non coperto dalla qualificazione dovrà essere coperto con la 

classificazione della categoria prevalente OG1. 

 

2) Quesito: “Per potere partecipare l’impresa capogruppo in possesso della categoria OG1 IV BIS e 

Categoria OS21 (IIIbis) può avvalersi all’aumento di un quinto per la categoria prevalente 

associandosi con un impresa che è in possesso della categoria OG1 classifica II, subappaltando le 

categorie OS3 – OS28 – OS30 - OS4.”. 

 

         Risposta: Codesta impresa, essendo in possesso delle categorie OG 1 IV bis e OS21 III bis e 

volendo subappaltare le categorie  OS3 – OS28 – OS30 e OS4, per partecipare dovrà coprire 

l’appalto con la classifica adeguata della categoria prevalente OG1.  

 

3) Quesito:  “Salve, Vorremmo sapere delle informazioni in merito alla percentuale di subappalto. La 

nostra ditta possiede le categorie OG1 cl. IV, OS3 cl. III bis e OS30 cl. I. Pertanto, facendo riferimento 

alle percentuali indicate nel CSA, potremmo svolgere lavori per una percentuale pari al 50,735. Di 

conseguenza, dovremmo subappaltare il restante 49,265. Vorremmo quindi chiedere se ci sono i 

presupposti per poter partecipare come impresa singola. Cordiali saluti”. 

 

Risposta:  Secondo quanto previsto nei documenti di gara la categoria OG1 prevalente può essere 

subappaltata nei limiti del 50%. Le restanti categorie possono essere subappaltate anche per 

intero ad imprese in possesso delle relative qualificazioni, fermo restando che l’importo non 

coperto dalla qualificazione dovrà essere coperto con la classificazione della categoria prevalente 

OG1. 
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